

又是一年高考到。艳阳当头照,考生们在考场里奋笔疾书,为梦想冲刺。考场外,也有那么一群身影,不惧艳阳,不惧风雨,他们眼巴巴地盯着考场,以实际行动表达对孩子最大的支持和鼓励,他们的身份叫“亲人”,他们自然也是考场外最亮丽的一道风景线。  
新密播报 孙浩 韩沛洁 郑炜辉 文/图



新密二高外,一位母亲拥抱着走出考场的孩子

# 记录考场上那一道亮丽的风景线

## 考点1

### 新密实验高中 特色服装添彩头

6月7日早上8点,距离高考开考还有一个小时。新密市实验高中考点外,早已经站着不少前来送考陪考的家长。身穿红色衣服的陈先生也是其中之一。  
“孩子在新密市实验高中文科实验班就读,我们夫妻俩早上送他过来的。”陈先生道,“早上6点,我就和妻子起床给孩子准备吃的喝的,虽然学校高考期间统一管理,但我们还是想再准备点,8点前就从家里出发前往考场。”  
在记者的细问之下,陈先生红色T恤的“秘密”才浮出水面。“我的红色短袖是我爱人特意准备的,说是给孩子讨

个彩头。”  
虽然考试临近结束,但考场外的家长又渐渐多了起来。有几位家长还拎着饭盒,显然是来给孩子送午饭的。  
现场,一位妈妈告诉记者:“儿子是在二高复读的,这里还是管理比较规范,家长都不用怎么操心。”这位妈妈还说:“平时我都没怎么管他,要高考了,我才提前一个月来这边租了房子陪他。”看着其他考生的妈妈都穿一身红,这位妈妈也笑着说:“我今天特意穿了一身花,有红有紫还有绿,都是有寓意的,大红大紫,做题目一路绿灯。”

## 考点2

### 新密一高“驱车半个多小时,没赶上女儿进考场”

9点30分,语文已经开考半个小时。在新密一高门口,考生家长王丽说,她和丈夫一大早从平陌驱车半个多小时赶来,本想亲眼见证女儿进入考场,遗憾没赶上,“来的时候女儿已经进考场了”。王丽女儿在二高就读,此次被安排到了一高考点。王丽说,看看能否在考试结

束后,见女儿一面,给女儿加油鼓劲。“不过可能看不到了,他们好像考完就要上大巴车回学校吃饭休息了。”王丽说,自己是悄悄瞒着女儿来送考的。  
“看不到也没关系,女儿一辈子就这么一次,来拍拍照,感受一下气氛也好。”王丽略带遗憾地说。

## 多部门联动 为高考“保驾护航”

高考期间,备战许久的莘莘学子得到了家长关注,也得到了全社会的关注,新密市多部门进行严密部署,为高考“保驾护航”。

### 新密市食药监局

记者了解到,高考期间就餐点有11个。为切实保障考生及家长饮食安全,新密市食药监局高度重视,提前介入,制订高考期间餐饮保障工作方案,加大执法检查力度,并抽调33名精干力量提前进驻考点和考务人员食宿单位,实现餐饮保障“全程跟踪、全面服务、严密监管”。同时严格落实24小时值班制度及领导带班制度,畅通12331投诉举报电话,做好突发应急预案,全力确保高考期间餐饮服务食品安全。

### 新密市执法局

为给广大考生创造一个良好的休息、学习和考试环境,西大街执法中队严格落实和开展高考保障各项工作,全面做好新密市各考点的相关服务保障工作。

首先做好考点考前的市容整治

工作。提前两天就对学校周边的早摊点、洗车行、饭店、夜市、店外经营、流动商贩等市容秩序环境进行全面排查,发现问题立即制止并要求整改到位,确保考点周边市容秩序整洁有序、环境卫生干净美观。

其次是加强考试期间日常巡查和监控。对学校周边市容环境进行全天监控,确保零问题。

最后为考生提供全方位服务。针对考点实际情况,在每个考点设立高考志愿服务点2~3家,为考生免费发放矿泉水、铅笔橡皮、风油精、退烧贴等,提供全方位服务,保证了考试的顺利进行。

### 新密交警

为确保高考顺利进行,新密市公安局交警大队成立“高考”保卫领导小组,制订2016年高招交通安全保卫工作方案,抽调77名警力,由大队领导亲自带队。

7日13点30分,安保执勤民警全部准时上岗,在各自岗位上维护道路交通秩序。



## 免费“直通车” 助力新密高考学子

由郑州晚报·新密播报、东城半岛、智汇生活联合推出的“爱心助考”公益活动也在新密市掀起了爱心高潮。截至6月6日上午,在本报推出的“爱心助考”活动共有851名爱心人士接力,前去东城半岛领取“绿丝带”、“爱心助考”车贴的共计416位爱心志愿者。

“以往高考期间,只在电视上看到过类似的事情,看到那些参加活动的人给考生提供帮助,感觉非常有正能量,这个社会需要正能量,所以她在第一时间看到活动,就决定要来参与此次‘爱心助考’。”东城半岛的刘女士说,她还打算将这次活动告诉身边的亲戚朋友,让他们也都积极参与,尽量为新密的考生们

提供力所能及的帮助。

孙先生说,当年他参加高考时,迟迟打不到车,可把他给急坏了,这时有一辆系着“绿丝带”的私家车过来询问他是否需要帮助,直接把他送到了考场。这件事给他的触动特别深,从那以后,他每年都关注“爱心助考”活动,直到前几年,孙先生买了私家车,买车后的第一反应就是,以后要多关注此类活动,多帮助那些需要帮助的考生。

寒窗苦读数十载,秉读诗书千万册,日夜奋进辛劳悴,只为今朝提名时。高考,稳的是心,用的是技巧,冷静的是思想,沉着的是头脑,高考时就像平常一样地对待,祝所有新密学子有个好成绩,金榜题名。



不少家长带着饭菜在学校门口等孩子